

# 假冒「香港代購」山寨名牌猖獗

## 新華社暗訪8省市 揭產供銷「一條龍」造假

香港文匯報訊 據新華網報道，被稱為市場經濟「毒瘤」的假貨，嚴重挑戰社會誠信底線。新華社記者日前兵分8路，深入北京、上海、廣東、浙江、江蘇、福建、湖南、湖北等地調查發現，儘管有關方面不斷加大打擊力度，但假冒產品在一些地區依然猖獗，甚至自成體系，發展成產、供、銷「一條龍」鏈條。一些購物手續顯示是在香港專賣店代購的奢侈品，其實就是內地普通店鋪出售的假貨，甚至是地攤貨。

在武漢萬商白馬服裝交易中心內，一些專售皮具箱包的商舖在零售國際奢侈品品牌。走進商場四樓一家名為「大巴黎」的商舖，20多平方米的商舖內各式女包琳瑯滿目，品牌包括「普拉達」、「香奈兒」、「巴寶莉」、「LV」等。

### 不足2千元買到「國際大牌」

商舖老闆「張姐」介紹，她賣的女包幾乎囊括知名一線大牌，價格從200元(人民幣，下同)到5,000多元不等，都是與港版真品女包一比一的高仿貨。其中「LV」和「香奈兒」兩款的高檔A貨，不僅有原廠包裝，還能提供「香港購物清單」和「銀行卡刷卡憑證」。用她的話說，「兩三千塊錢的貨，絕對能背出兩三萬的感覺。」

一款「香奈兒」黑色羊皮女包中，「張姐」提供了兩張「香港太子大廈香奈兒專櫃」的購物清單以及一張刷卡憑證，標明這個女包「售價」為3.98萬港元。然而，這個店僅售人民幣6,340元，還能打三折，以1,900元就能買下。

記者聯繫香港太子大廈的香奈兒專櫃服務員，他們表示店內同款女包售價為3.4萬港元，但無法提供銷售清單和商品貨物真偽的查詢服務。

### 假包裝假發票極易購得

在廣州桂花岗皮具市場，國際知名品牌的仿冒品應有盡有，並可隨時貼牌供貨。在當地廣州白雲世界皮具貿易中心某檔口，老闆提供了一款假冒普拉達女式手提包完整的產品包裝，其中包括一張刷卡金額為23,800港元的發票。甚至連掃描其包裝盒的信息碼，顯示的也是香港正牌店地址信息。這些與在香港正牌店購物後入關手續一模一樣。

這些配套的假包裝、假發票，在當地一些包裝店幾乎可以敞開購買。在桂花岗冠粵皮具城首層某檔口，花幾分鐘時間，便可購買到兩套完整的「普拉達」、「古馳」包裝和發票。

武漢漢正街一位店主透露，包裝盒一般廠家都能生產，加上定製一批偽造的香港商場購物清單和銀行卡刷卡憑證，「這就是為何很多號稱海外代購的一線大牌賣「白菜價」的原因。」

### 實體店老闆勾結電商店主

在假冒名牌產、供、銷「一條龍」產業鏈條中，最核心的是實體店舖老闆和電商店主相互勾結形成的「假貨利益共同體」，他們彼此依賴，沉渣一氣，共同支撐起整個造假鏈條。

新華社記者發現，這個利益共同體在實際運作中形成一個相對固定的流程：首先，電商店主去實體店舖取光碟，裡面有各種已經拍攝好的假貨照片，將這些照片上傳到電商店舖，買家就可以自己選擇品牌了。如果有買家下單，電商店主就通過QQ等方式，將商品型號、顏色等信息告訴實體店舖供貨商，供貨商則會告知電商店主一個編號。電商店主憑借這個編號可以直接去實體店舖取貨，貼上相應的標識和吊牌，就可以找快遞發貨。

在湖南郴州北湖網貿商城，一進去，就可以領取各種宣傳資料和光碟。新華社記者隨機拿取幾張光碟，發現一張男裝的光碟裡有「花花公子」、「金利來」、「夢特嬌」等品牌，價格從90元至140元不等，這些品牌的產品圖片全部是一樣的，只是胸標和領標不同。在一張女裝的光碟裡，則直接展示了「哥弟」、「秋水伊人」等品牌的吊牌圖片，商品信息圖片的「品牌」一欄為空白，這意味著電商店主可以根據自己的需要添加品牌名稱。



在江蘇一家批發商店出售印有「名牌」標識的毛毯。網上圖片



新華社記者在湖南郴州北湖網貿商城賣者提供的虛假票據。網上圖片

## 「白板」產品和假商標的「蝶變」魔術

特寫 一堆沒有任何標識的「白板」產品，一疊假冒的名牌商標，成本低廉，並不打眼，但一旦兩者聯袂，頓時變成身價昂貴的「名牌」。

### 任何牌子商標均可提供

這樣的「蝶變」魔術大戲，是假名牌生產的主要流程，在一些地方幾乎每天都會上演：各種無標識的「白板」產品被縫上偽造的知名品牌商標、吊粒等標識後銷往各地。

在湖南省郴州市北湖網貿商城二樓的一家女裝檔口，新華社記者指着一件衣服問「拿貨多少錢」，老闆說110元(人民幣，下同)一件。記者隨即問有沒有韓國的幾個品牌，老闆說這幾個品牌沒有，但想要的話可以提前預約，「過幾天就有新的光碟，你只要需要，都可以做。」

新華社記者走訪該商城多家檔口，得到的回覆基本上都是「要什麼牌子都有」，有的可以直接提供，有的則表示要另外去買。在商城三樓一家男裝檔口，掛着的男式T恤均沒有領標，而老闆正在將已經貼了「勁霸」標識的T恤摺疊裝好，並表示「花花公子」、「金利來」等牌子都有。

浙江杭州的「自由港四季青休閒服飾城」五樓、六樓，一些店舖在賣「阿迪達斯」、「耐克」、「斐樂」運動短褲、運動襪。店員表示，只要提供圖片或者樣衣，什麼品



一件無標識的「白板」男裝，可以隨意貼上偽造的名牌商標。網上圖片

牌都可以代加工。

### 名牌水洗標識亦可定製

在江蘇海門市中國墨石橋國際紡織城一家名為「坦克毯業」的店舖，新華社記者發現一條印有「寇馳」標識的毛毯只需37元。記者問：「能加知名品牌的水洗標識嗎？」店舖老闆回答：「可以，我們這裡什麼牌子的都有，每條加收一塊錢，100條以上免費。」他說，水洗標識必須再到另外專門的店舖去定製，他們店只負責把水洗標識縫製到毯子上去。

而在一家名為「益善印業」店舖，一名林姓業務員稱，什麼樣的水洗標識都可以做，每卷五六元，「只要你把那些名牌的水洗標識原樣帶來就行了。」

## Angelababy婚紗首飾 網絡現大量高仿品

香港文匯報訊 據中通社報道，內地明星黃曉明與香港藝人Angelababy(楊穎)的「世紀婚禮」甫一結束，婚禮現場颯起的「定製風」就帶火了一批「同款」。內地電商平台淘寶網就出現了「同款禮服高級定製」，價位從1,680元(人民幣，下同)到3,980元不等。店家告示，可量身定做，交貨期20天—30天。

在淘寶網搜索「黃曉明、Baby婚禮同款」，出現200多件寶貝。包括對戒、伴郎禮服、伴娘姐妹裙、婚禮蛋糕等，價格多很親民。一位網友甚至根據淘寶策劃籌辦一場「黃曉明同款婚禮」：用43元淘出一套紅色中式禮服、用88元租賃一天婚禮豪華車、800元團購打折婚宴，宣示「即使你月入800，也可以給心愛的人辦一場奢華婚禮」。此前大熱的黃曉明送給Baby的訂婚鑽戒同款仿貨也銷售火爆。這款靈感來自於拿破崙第一任妻子約瑟芬皇冠的鑽戒，早在婚禮前就出現了同款預定。淘寶網上一款定價79元的925純銀同款已售出148件。買家點讚「質量好，做工精緻，物超所值，大愛」、「果斷五分好評」。由黃曉明和Baby卡通頭像製作的喜糖禮盒也頗受青睞。一家淘寶店售價15元一個，目前已成交51筆。



淘寶網上的「Baby同款」廣告。網上截圖

## 神州快訊

### 26越南偷渡者在深被拘

香港文匯報訊(記者 李薇 深圳報道) 武警廣東邊防六支隊昨日通報於9日偵破一起特大外國人偷渡案，現場截獲26名涉嫌偷渡的越南籍人員。

8月下旬，六支隊接到線報稱「近期將有一批越南籍人員，準備偷渡入境前往南方沿海地區打黑工」。支隊隨即派出一組偵查人員展開專項調查。經過一個多月的偵查，10月9日，偵查人員鎖定目標區域，在深圳市南山區白石洲東二坊一處不足30平米的出租屋，當場截獲26名涉嫌偷渡人員。

一名越南籍男子用不太純正的普通話向辦案人員交代：「在越南，我們都知道中國廣東及香港地區是『淘金地』，所以就偷偷來這裡賺點錢，現在真的好後悔。」



被截獲的越南偷渡者。李薇 攝

### 津爆受損房屋修繕過半

香港文匯報訊 據新華社報道，距離天津港「8·12」爆炸事故發生已有兩個月整。從天津濱海新區政府及現場了解到，目前核心区整體清理工作已接近尾聲，爆炸中受損小區的處置簽約及修繕進度過半。

昨日在事故爆炸核心区現場看到，核心区大坑裡面的污水已經抽乾，坑內基本清理完畢，其四周原本堆積的集裝箱已被搬走，清理出大片平整空地。多輛挖掘車和運輸車正在進行最後的清理作業，而清理出的垃圾也被放進一個個白色環保袋裡，整齊地擺放在路邊，等待進一步後續處理。

受爆炸事故影響的小區確定了收購、修繕、退房三種處置方式，並公佈了市場評估價格。自9月25日開展嚴重受損住宅正式協議現場簽約以來，居民累計完成協議簽署已過全部戶數的50%。與此同時，事故受損房屋的修繕也已過半，力爭入冬前滿足居住條件，地下雨水井內積水有望本月底前處理完成。

### 西藏將建76個羌塘保護區管護站

香港文匯報訊 據中新社報道，西藏阿里地區行署副專員張會明昨日說，「為了規範保護西藏羌塘國家級自然保護區，西藏將建76個羌塘保護區管護站，組建一支760人的專業隊伍，讓農牧民真正成為生態保護的「戰士」。」

西藏阿里地區地處中國西南邊陲，素有「世界屋脊的屋脊」之稱，全地區平均海拔達4500米以上。阿里地區資源豐富，擁有世界級的旅遊資源「神山聖湖」、古格王國遺址和金絲野牦牛、雪豹等珍稀動物。

張會明介紹，這76個管護站中，羌塘國家級自然保護區阿里片區將組建37個，共涉及該地區的噶爾、革吉等四個縣，採用分級管理體系。由於阿里地區海拔高、工期短，目前，規範建立了10個管護站，整體設計計劃明年9月全部完成。

## 皖氣罐爆炸餐館涉無牌經營



相關部門正在爆炸現場開展事故調查。本報安徽傳真

香港文匯報訊(記者 張玲傑 安徽綜合報道) 安徽省芜湖市鏡湖區楊家巷餐館液化氣罐爆炸事件，已造成17人死亡，截至目前沒有新增人員傷亡。

### 14學生遇難

據最新消息顯示，17位遇難者主要因一氧化碳中毒死亡，目前遇難者身份已基本查明，其中14人為學生，9名女生，5名男生，年紀在15歲到20歲之間，另外3人為成年男性，其中2人為父子。

據中央電視台新聞中心官方微博消息顯示，發生爆炸餐館係8月18日剛開張，且餐館無營業執照，截至記者截稿時，蕪湖市相關部門並未對餐館營業執照情況作出官方回應。

據悉，根據現場勘驗、調查詢問情況，初步判定為瓶裝液化石油氣洩漏遇明火爆炸，導致事故發生。事故發生後，死傷者均被送往蕪湖市第二人民醫院，10日夜間，失聯者家屬紛紛趕到醫院，醫院通過對家屬採血檢驗DNA方式辨別遇難者身份。目前遇難者身份已

基本查明，且遇難者中14人為學生，其中一位遇難者是今年蕪湖職業技術學院附屬中等職業學校的新生，其家屬表示，該學生在一個多月前因被一輛私家車車門撞倒，造成手臂骨折住院一個多月，3天前剛出院，不料竟遇到爆炸事件。目前，當地相關部門正妥善做好善後工作，並全面開展安全隱患排查整治。

### 現場處置不當

另據新華社報道，有目擊者稱，發生爆炸時，周邊很多人慌忙逃跑，一些人跑到店外，還有一些人選擇「逆向」躲進店內，這一細節得到消防救護人員證實。與此同時，該店老闆在事故發生過程中亦存在處置不當的地方。據介紹，事故發生後，該店老闆並未第一時間報警，亦未進行人員疏散，而是選擇通過小型滅火器和自來水管進行滅火。

## 中俄智庫專家就兩國合作獻策

香港文匯報訊(記者 王心者 哈爾濱報道)「一帶一路」與「歐亞經濟聯盟」對接暨第二屆中俄經濟合作高層智庫研討會11日上午在哈爾濱召開。來自中俄兩國的主要智庫專家、企業家等100餘人如何深化中俄兩國沿邊開放；如何將經貿合作推向更寬領域、如何在能源、交通、物流方面開展更深層次的合作等話題展開討論。

### 黑龍江盼與俄遠東加強合作

中國社會科學院副院長李培林表示，中國的「一帶一路」戰略與俄羅斯跨歐亞通道和歐亞經濟一體化設想具有相互對接的巨大潛力和可能性。中俄在歐亞空間展開密切合作，將成為兩國合作新的增長點，為亞歐大陸的發展和繁榮注入新的活力。作為與俄羅斯遠東地區開展務實合作的「排頭兵」

省份，黑龍江省副省長孫堯也表達了希望依托黑龍江的獨特地理優勢、人文優勢和產業優勢，全力推進中俄沿邊口岸互聯互通，推動跨境通關、港口和運輸便利化，推進中俄在進出口加工、資源利用、人文交流等領域深化合作。進一步謀求黑龍江這一東北老工業基地與俄遠東地區的合作，利用「互聯網+」與俄羅斯的各行各業進行全方位鏈接。

### 俄專家倡建亞美跨大陸橋

會上，俄方專家也紛紛各抒己見、暢所欲言。俄羅斯工商會物流委員會主席杜納耶夫指出，加強「一帶一路」與「歐亞經濟聯盟」對接，首先應推進物流建設，打造物流合作平台，發展合作，消除障礙，保證俄羅斯和中國運輸物流公司在歐亞經濟空間與「絲綢之路」經濟帶中的競爭優勢。



「一帶一路」與「歐亞經濟聯盟」對接暨第二屆中俄經濟合作高層智庫研討會現場。王心者 攝

俄羅斯濱海邊疆區俄中友協主席，俄羅斯科學院遠東分院歷史與考古研究所所長拉林教授更進一步指出，建立亞洲—美洲跨大陸橋的國際大通道，有效開發歐亞大陸東北部地區的資源、開發北極地區、修建通往美洲大陸的南—北子午線鐵路幹線可以成為歐亞經濟聯盟和絲綢之路經濟帶的延續。